Folha

de exercicios N° 2

Algebra de Boole

Axiomas
As variaveis apenas podem tomar um dos valores {0,1}
Se X=0 entdo X! 1
Se X=1 entdo X' 0

0=1 1=0

0x0=0 1x1=1

0x1=1x0=0 0+1=1+0=1

1+1=1 0+0=0

Teoremas

T1 Ax0=0

T2 Ax1=A

T3 A XA = A

T5 A=A

T6 A xB = B XA

T7 ABXC = AXBXC) = (AB)C

T8 AB + AC = A x(B+C)

T9 A+AB = A

TI0 A+AXB=A+B

Tl1l A xB+ A xXxB=A

T12 AXB + AxC + BxC =
A xB + A xC

T3 AXB=A+B
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Dual
A+1=1
A+0=A
A+A=A
A+A=1
A+B=B+A

A+B+C = A+(B+C) = (A+B)+C
(A+B) x(A+C) = A + B.C
AXA+B)=A

Ax(A+ B) = A xB

(A +B)x(A + B)= A
(A+B) x(A+C) x(B+C) =
(A + B) x(A + C)
A+B=A>B

Elemento absorvente
Elemento neutro
Idempoténcia

Comutatividade
Associatividade
Distributiva
Absorcéo
Termol/factor “menor”
Adjacéncia
Termol/factor

“incluido”

Lei de DeMorgan



ESTV-ESI-Sistemas Digitais-Folha de Exercicios N°2- 2/2

1) Demonstre os teoremas T9,T10,T11,T12 e respectivos duais.

2) Demonstre a identidade de cada uma das seguintes equacdes logicas:

3)

4)

5)

6)

a) AB+AB+A.B=A+B

b) YZ+YZ+YZ+YZ=1

c) A+tAB+AC+ABC=A+B+C

d) YZ+XZ+XY=YZ+XY

e) AB+ACD+ABD+ABCD=ACD+B
Simplifique as seguintes fungdes légicas:

a) XY+YXZ

b) X (X +Y)

c) W+WX+Y Z

d) X(X+Y)+Z+ZY

e) W(X+Y (Z+W))

) WX+XY+YZ+XZ

9) (WHX+Y)(W+X+Y)(Y+Z)(W+2Z)
h) WXY+WXY+Y Z+X(Z+ZW)

) (V+W)(XZ+XZ)(VZ+VZ)(Y+Z)(W+VY)
DXY+XZW+XYW+XY ZW

Simplifique as seguintes fungdes légicas:
a) ABC+ABC+AB

b) (A +B)(A +B)

c) ABC+AC

d) BC+B(AD+AD)

e) (A+B+AB)(AB+AC+BC)

Utilizando o teorema de DeMorgan, reescreva a fungao

F=AB+AB+BC

a) utilizando apenas operadores de adicdo e negacao;
b) utilizando apenas operadores de multiplicacéo e negacgao

Determine o complemento das seguintes expressdes logicas

a) AB+AB

b) (VW +X)Y +Z

WX (YZ+YZ)+WX (Y +Z)(Y +2)
d (A+B+C)(AB+C)(A+BC)



